

南京暴雨! 溧水暴雨!! 高淳暴雨!!!



暴雨突如其来



人们措手不及

500年一遇的日全食泡汤了?

揪心!昨天一整天,许多市民既期盼下场雨,让天气凉快点,同时却又期盼着天气预报不要那么准,雨水晚一点到,再晚一点到,让我们还能欣赏到几百年一遇的日全食奇观。

昨天,南京接连出现罕见天气现象:先是58年最热的夜晚;到了下午高温刚出现,就接连发布雷电橙色预警信号和蓝色暴雨预警信号,日全食还没有来,遮天蔽日的乌云就提前上演了一次“白夜”现象,并出现了罕见的一小时暴雨。随后,溧水、高淳也降下大到暴雨。

省气象台副台长魏建苏也在时刻关注着天气状况:“这个雨如果来了,暂时就很难离开了,现在只能希望在雨水间歇期能够偶然拨云见日。但是这个难度太大了,因为这个雨带不是一点点,而是非常庞大。”



昨天下午,南京天空乌云翻滚,瞬间下起了一场暴雨。

本版摄影 快报记者 赵杰 顾炜 辛一

1点-5点: 经历58年最热夜晚

近期南京的天气一直就不太正常。持续的第一轮热浪里,最引人注意的不是最高气温,而是夜晚气温。昨天,南京的最高气温达到了36.8℃,这是今年第13个高温日,也是持续第6个高温日。与往年动辄38℃的高温相比,此次高温还不算很强。但是一天的最低气温,却高得令人惊讶。继前天早晨创下29.4℃的气温后,昨天早晨,南京的最低气温又达到了30℃,平了58年以来南京早晨最低气温的最高纪录。也就是说,如果没有空调的话,这两个晚上是非常不舒适的。

气象专家说,南京前天和昨天连续出现“热夜”现象,足见天气之反常。

11点: 希望不大了

经历过“热夜”后,昨天上午的南京晴热依旧,淡蓝色天空里偶然飘过几片悠悠白云。到了中午11点,已经是35℃高温天气了。“看不出要下雨的样子啊?”不少市民对即将降雨似乎有点不太相信。

魏建苏告诉记者,从当时的云图来看,这场雨是势在必行了。因为天气虽然依旧晴热,但与前几日不同的是,高空的云已经聚集了起来,这说明一个雨区正在酝酿与发展之中。对天文爱好者来说,这场雨来得很不是时候,从当天预报来看,南京、高淳希望都不大了,安徽的南部倒是有可能,特别是安徽的黟县,这次也入选了观测地点,被称为“中国日全食最美丽观测地”,黟县有西递、宏村等著名景点,从预报来看,该地22日天气是多云到晴,应该是很不错的。如果再往南,虽然天气更好,但已经出了日全食带,只能看到日偏食了。

下午5点半: 南京大雨高淳晴

昨天下午2点,南京等地依旧是高温天气。但是下午4点后,天气陡然有了变化,庞大的雨区逐渐由江苏北部向南推进。江苏省气象台发布暴雨警报,称沿江淮河地区将有暴雨天气。南京市气象台17时5分发布雷电橙色预警信号,预计未来2小时内南京地区发生雷电活动的可能性很大,且可能持续,出现雷电灾害事故的可能性也比较大;并在17时13分发布暴雨蓝色预警信号,预计未来12小时内南京地区降雨量将达50毫米以上。

果然,从下午5点开始,大片的乌云就从天际向南京高空涌来,一会就占据了全部的天空,往常傍晚7点才天黑的南京,此时天色已经昏暗,十分接近“日全食”的景况了。有的天文爱好者开玩笑说:“权当日全食提前来了吧。”

但令人感到奇怪的是,到了下午5点30分,南京已经是倾盆大雨,但高淳天气却好得出奇。这个消息传来,让许多天文爱好者对日全食又重新充满了期待,但是气象台的预报仍然让人无比沮丧,“高淳从现在的情况看,也在雨区内,只是降雨时间要比南京市区稍晚,估计夜里就会下”,气象专家告诉记者。

傍晚6点: 暴雨,快没信心了

由于大雨的影响,包括南京在内的地区都出现了明显降温。南京昨天最高气温出现在下午2点,达到了36.8℃;到了下午4点,仍然维持在35.3℃的高温线以上,但是一场降雨就将高空的冷空气拽到了地面上,近地面仿佛强行制冷一样,气温直降。到了下午6点,气温只有26.7℃。两个小时内,南京气温就下降了8.6℃。

统计显示,江宁的国际

基准观测站,一小时就下了50毫米的雨——而24小时下50毫米就是暴雨了,足见这次暴雨的威力。越下越大的雨,让人们们对第二天日全食的天气几乎没有任何信心。

晚8点到夜里: 南京橙色警报 溧水红色警报 高淳出现暴雨

到了昨天20时25分,暴雨似乎没有停的意思,省气象台将南京地区的蓝色暴雨警报,“跳过”黄色预警警报,直接升级至暴雨橙色预警信号,称南京地区降雨量已达50毫米以上,预计未来强降雨将持续。南京偏东南地区是暴雨的中心地区,从17点多开始至22点,仅仅用了四个多小时,江宁国家基准观测站的雨量达到了143.3毫米。今年7月7日,南京24小时降水为136.6毫米,如果仅从江宁这一地区来说,昨天晚上的雨,实际上已经强于那一次。气象专家说,这一次降雨中心位置就在江宁,主城区雨量还不如江宁。而7月7日那场特大暴雨里,城区多地出现200毫米以上的降雨,所以从大的范围来看,7月7日降雨对生活的影响更大。

而在溧水,雨势更加“凶猛”。从18点20分到21点多,下了129.8毫米之多,相当于两个小时下了两场暴雨。溧水气象局值班人员告诉记者,他们已在21点左右发布了红色暴雨警报,这是南京地区今年第一个红色暴雨警报,也是暴雨里的“顶级”警报了,红色警报就意味着3小时降水达到100毫米以上,并且降水仍然在持续。专家告诉记者,从目前情况分析,溧水当地夜里可能会出现一个短暂的雨水间歇期,但是今天早晨仍然会有降雨,看到日全食的可能性很小了。

与此同时,高淳等地也出现了闪电,昨晚9点40分出现大雨。随后,雨势进一步加大,当夜即达到暴雨。

快报记者 刘峻

五星电器

五星电器 夏令商品特卖会

新街口主惠场

7月 天天让利

五星购空调享极速通道
上午买 当日送装

小细节 大关怀 五星 空调关怀行动 全面升级

- 1 购空调即赠往返打车费20元和清凉礼包一份
- 2 快速收银 准时配送 及时安装
- 3 购物/开票/送货/安装/调试 五星家电顾问 全程跟踪服务

清凉早夜市 礼多实惠多

10:00前
前100名购空调赠空调席 购冰洗满1000元赠KMW餐具12件套

18:00后
购空调赠50元-100元超市券 购冰洗满1000元赠精美水具

聚焦新街口 实惠一步到位

- 早晚购物加赠超市券
- 套餐加送时尚小家电
- 免费停车购物无忧,豆浆果汁免费畅饮,潮流家电科技体验

活动时间 2009.7.24-27

全国统一客服热线: 400-828-6666 北京采购专线: 025-83758831

新街口旗舰店	山西旗舰店	水西旗舰店	瑞金旗舰店	长桥旗舰店	江宁旗舰店	双桥旗舰店	朝阳旗舰店
江宁旗舰店	江宁旗舰店	六合旗舰店	溧水旗舰店	溧阳旗舰店	溧水旗舰店	高淳旗舰店	

期待

让我们赶上5分钟“雨水间歇期”吧!

高淳是国家天文台指定的观测点,日全食初亏时间在今天早上8点20分前后,复圆时间约为10点55分,日全食时间约为5分钟。那时候,云层只需打开一下,太阳就会露脸,这样的奇迹会不会出现呢?

气象专家分析说,这次的降雨与夏季常见的雷阵雨还有点不同:这次降雨持续时间比较长,雨带跨度大,哪边断档了,附近的暖湿气流都会赶过来支援,因此阴雨时间会持续比较长。现在任何的预报手段都起不了作用,只能“听天由命”了,希望雨水届时能暂停哪怕5分钟也够了。

根据预报显示,南京今天阴有阵雨或雷雨,雨量大到暴雨,有雷雨地区雷雨时短时阵风8-10级并伴有强雷电,今晨最低温度25~26℃,今天最高温度28~29℃;7月23日全市阴有阵雨或雷雨,雨量大到暴雨,最低温度23~24℃,最高温度28℃左右;7月24日全市阴有阵雨或雷雨并渐止转阴,最低温度22~23℃,最高温度27~28℃。